平高集团西团储能电 站一次性倒送电成功

6月8日,伴随着变压器发出清脆的"嗡 嗡"声,由平高集团设计建造的位于江苏盐城 市大丰区西团镇的西团储能电站一次性倒送 电成功,设备运行正常,各项考核技术指标全 部通过验收。平高集团送电小组历时 10 个小 时顺利完成了本次送电任务。

盐城地区为沿海城市,海上风电装机容 量约945万千瓦,新能源发电量较高,平均每 使用 100 度电,就有约 60 度来自新能源。但 光伏、风电新能源发电受天气等因素影响,具 有间歇性和波动性,需要储能解决消纳和稳

西团储能电站工程建设规模为 22.68MW/39.6MWh, 占地面积近 6亩, 建设场 地位于已退役的 35KV 西团变。本期储能项 目采用磷酸铁锂电池方案,共安装 18 台预制 舱式储能电池,每组预制舱式储能电池功率/ 容量为 1.26MW/2.2MWh, 包含两个容量为 1.1MWh 的储能单元。该项目于 2019 年开工 建设,2020年竣工验收,截至2022年1月完 成水规总院并网前电力质监工作,并同步取 得了消防备案证书。

自从 2020 年国网安委办下发储能电站 安全隐患整改通知以来, 平高集团认真贯彻 落实相关要求,组织人员开展储能电站安全 隐患排查工作,并按要求给予整改形成闭环。 为确保储能电站发挥迎峰度夏作用,面对严 峻的疫情形势,面临防疫考验,平高集团送电 小组上下齐心,组织参建单位,实行网格化管 理,分类登记人员信息,建立重点人员流动台 账,做好送电前检查工作。盐城西团储能电站 的成功送电为打赢 2022 年盐城电力"迎峰度 夏"攻坚战奠定了坚实的基础,受到业主好 (孟繁祥 杨豫)

河南油田采油一厂 引进新技术 落实清洁生产

陈永保

"我厂安棚站引进新的一体化水处理设 备技术,代替沉降罐净化水功能,从实验数据 来看,装置出口水质能够达到二级沉降罐出 口含油小于每升50毫克、悬浮物小于每升 30毫克的设计要求。"6月8日上午,河南油 田采油一厂工艺研究所应用化学室主任宋明 海在水质化验后开心地说。

河南油田采油一厂安棚站和注水站现有 4座沉降罐,其中2座2000立方米预除油沉 降罐、2座1000立方米沉降罐。这4座沉降 罐罐顶腐蚀严重,出现大面积孔洞,罐内防腐 层脱落,该厂考虑到沉降罐维修费用高,占地 面积大,且无法保证水质处理正常运行,需要 引进新的一体化水处理设备技术代替沉降罐 净化水功能。

该厂在组织专家和技术人员通过对现有 的污水处理技术进行反复考察和论证的基础 上,选择了在安棚注水站安装紊流气浮除油 净化水试验装置,分别验证该装置对分离器 来水及一级沉降罐来水含油、悬浮物的去除 效果,评价紊流气浮除油净化水装置是否具 备大罐沉降的同等作用。

试验表明,该厂安棚站在运行紊流气浮 除油净化水装置替代二级沉降后,其出口指 标能达到二级沉降罐的日常处理指标, 且抗 风险能力较强。若替代一、二级沉降,能够达 到二级沉降罐出口含油≤50mg/L、悬浮物≤ 30mg/L 的设计要求。同时,新建设备费用低, 可节约沉降罐大修费用800万元;占地面积 小,可缩短水处理流程、密闭运行;减少污泥 产生量;可自动进行过滤、反洗、收油、排污 等,能够实现无人值守,可实现老油田地面优 化简化,运行成本较低。

跨越山海 践行"一带一路"倡议

米拉多铜矿青年员丁与公司发展同频共振

在刚刚过去的端午节期间,米拉多铜矿 生产经营正常进行,采矿大设备在采场来回 穿梭,挖掘机阵阵轰鸣,矿石源源不断地运 出;选矿厂球磨机和半自磨机高速运转、各岗 位的中厄员工忙碌而有序, 生产现场呈现出 一派热火朝天的景象。一车车铜精矿从厄瓜 多尔运回国内,切实保障了国家资源安全。

中铁建铜冠投资有限公司是由铜陵有色 金属集团控股有限公司与中国铁建投资集团 有限公司共同出资成立的合资公司。该公司 米拉多铜矿项目于 2015 年 12 月 21 日正式 开工建设,2019年7月18日试生产,项目达 标达产后年产铜精矿 36.46 万吨、铜金属量 9.6 万吨、金 1760 千克、银 19242 千克。

米拉多铜矿是安徽省近年来海外最大的 单个投资项目, 也是厄瓜多尔第一座大型固 体矿山。

每逢佳节倍思亲,有中国人奋斗的地方 就会有粽叶飘香。据了解,端午节期间坚守在 ECSA 的中方员工有 120 人左右,为营造和谐 安康的节日氛围、增强员工的归属感和幸福 感,在端午节到来之际,该公司提前为员工准 备了各种口味的粽子、厄瓜多尔白虾、新鲜蛋 糕和压榨果汁等,吃着中国味道的手工粽子, 配上干净可口的菜肴, 驻守海外的员工倍感 公司大家庭的关怀与温暖。



该矿生产技术部副经理朱刚在米拉多铜 矿现场已经连续工作了24个月没有回国休 假,为了生产连续稳定,在女朋友的理解支持 下,定好的婚期也一再推迟。虽然不能和家人 团聚, 也经常加班加点, 但是朱刚却无怨无 悔。他说:"在米拉多铜矿,有很多同事和我一 样在坚守, 也是好几年没有回家和亲人共度 端午节了, 欣慰的是公司抢抓铜价处于历史 高位的有利时机,生产组织稳定高效,短时间 内实现达标达产并创造了良好经济效益,我 们的心里像吃了蜜枣粽一样甜。作为践行'一 带一路'伟大倡议的海外青年员工,我们已经

将自己的青春、个人的命运和公司的发展融 为一体,也一定会在米拉多铜矿这片热土上, 印刻下自己最美的青春印记!"

选矿厂副厂长李世男说:"忙忙碌碌,似 乎是矿山人的标签, 我们海外矿山人有两个 家,一个是远方妻儿父母温馨的家,另一个家 就是繁忙的生产现场。责任与担当,让我们放 不下手里的活,卸不下肩上的担。米拉多铜矿 让我们青年员工在实现自身价值的同时,也 见证了公司海外事业发展的艰辛历程。'情有 所归,方能心有所系,身有所往'。虽然在海外 的时间远远超出在家里的时间, 虽然这里远

离城市的喧嚣与繁华,但是却多了一份干事 业的劲头,多了一份工作成就感!这样,年华 没有虚度,人生也更有意义!"

米拉多铜矿像朱刚、李世男这样节日期 间坚守岗位的员工还有很多,公司发展每前 进一步, 他们的内心都会增加一份满足和欢 喜,为公司踔厉奋发取得的成绩感到自豪。正 是这样的甘于奉献、坚韧团结和乐观自信汇 聚成了推动米拉多勇毅前行的坚强力量,这 也是米拉多人跨越山海、迎难而上、勇立潮头

(王丽 王青华)

"技能,在传承之下才有价值"

共产党员、劳动模范、西南油气田公司天 然气净化总厂遂宁净化公司设备管理部部长 罗仁江,工作18年来始终心系岗位,净化装 置上的一人一事、一草一木、一点一滴成了他

遂宁净化公司 2022 年 60 亿装置大修工 作开展以来,他一直坚守在生产一线和检修 现场,连续奋战了60多个日夜。巡检、保运、 检修、查隐患,他勇挑重担、冲锋一线、敢于担 当,时刻绽放着一名净化人特有的青春与光 芒。

责任,源于不懈追求

"罗部长,下工地吃饭了。"中午12点,对 讲机里传来喊话。"你们先吃,我发现这里有 些问题,我再确认一下。"这是罗仁江回答得 最多的话。他的认真负责是出了名的,作为设 备管理部负责人,在技术干部不足的情况下, 合理分配办公室现有人员工作,除做好本职 工作外,主动查找设备管理存在的"漏洞",并

今年1月,苟西003-H1井因井筒积液严

重,井口压力恢复缓慢而停产,通过制氮气举

及时开展相应工作进行弥补, 确保设备管理 不留空档,确保了装置安全稳定运行,未发生 由于设备设施故障造成的停产及安全事故。

"在巡检中,多走一步,多看一眼,多想一 下,才能在第一时间发现问题、解决问题。"罗 仁江是这么说的也是这么做的。在第Ⅲ列装 置大修现场, 他始终在工地上与员工们一起 摸爬滚打,既要确保大修工作安全高效推进, 又要保证其他装置安全平稳运行,多少次拖 着疲惫的身躯,一回到营地,来不及洗漱,倒

从罗仁江的一言一行中,我们"触摸"到 他对净化事业的不懈追求。

坚持,因为深深热爱

罗仁江自工作以来得到过不少荣誉,多 次获得分公司"先进生产工作者"、优秀共产 党员,净化总厂劳动模范、优秀科技工作者等 称号。

引起开发层面的矛盾,如不均衡的开发造成压

降漏斗的形成,有水气藏还可能造成边水舌

流程设备到地下管柱等,其固定投入动辄过百

万元,井口一但停下来后,折旧折耗每日都在

发生,固定资产做的是无用功,没有价值创造

门;开一口井,就相当于激活一个创效源。

从经营角度考量,一口气井从地面井口、

也就是说,停一口井,就是关上一扇创效

进,底水锥进,继而影响整个气藏效益开发。

把表彰作为鞭策,把荣誉化作力量。他勤

奋学习,潜心钻研,不断更新自己的知识体 系,在工作中总结提炼实践经验,创新管理。 为规范检修各个环节,把控检修环节,装置大 修中牵头推行"5步法"强化设备检修管理,作 好每个环节的过程控制和记录,从而确保设 备维护检修的安全及质量。

"再苦再累,我也要坚持,这是我无悔的 选择。"把技术练成极致成为罗仁江一直追求 的目标。罗仁江白天跑现场忙检修,下班自学 到深夜备考。一分耕耘,一分收获,在净化总 厂刚刚结束的技术干部竞赛中,斩获仪表专 业第一名的好成绩。

罗仁江始终默默坚守在工作岗位, 把奉 献、责任、担当作为自己工作的守则,执着于 对工作的热爱,他初心不改,坚定前行。

传承,培养净化新人

"讲得清、说得明、听得懂、有提高、见实 效",听了罗仁江讲的课,同事们深有感触。作 为培训师,罗仁江把自己的技术和经验无私 传授给年轻的净化人。

针对遂宁净化公司锅炉控制系统、火炬 控制系统,从控制方案、实际操作、常见故障 处理等方面进行总结提炼,精心准备课件组 织培训,结合装置实际,用浅显易懂的语言向 员工分享,提高班组员工技能水平和综合能

"技能,在传承之下才有价值。"罗仁江悉 心培养年轻人才,总结出了自己的一套培训 体系,不是单纯的地教授解决某一个问题,而 是能举一反三,知其然,更要知其所以然,他 带过的徒弟大多已经成为了装置生产和维护 检修的骨干。

年轻人的成长,为公司注入了新的活力, 为公司高质量发展提供了新动力。

"道阻且长,未来可期"。 这不仅是罗仁江 的信念, 更是无数个坚守在一线岗位上净化 人的信念。他们以专业的能力、敬业的精神和 爱业的热情,坚守岗位,尽责奉献,努力打造 西南油气田美好的明天。 (熊卫红 杨正刚)

重庆气矿垫江作业区 让"低效井"重焕生机

措施,在停井半年后再次复活,目前日产量稳 定在1.4万立方米/天。 让低效并持续开采是提高存量效益的重

要手段之一。今年以来,西南油气田重庆气矿 垫江作业区树立全要素价值创造理念,聚焦辖 区气井升米和固定资产价值创造力,截至目 前,先后为10余口气井摘掉"停产"标签,日多 增气3万立方米。

低效井"管不管"

共同因素就是过不了效益关。

低效井,顾名思义就是指产量较低、没有

经济效益或效益低下的井。 在垫江作业区,低效井很多,有的因高含 水,有的因低产低液,产量波动不定,最重要的

没有效益,关停在情理之中。但关停不等 于放弃,也不等于没有价值。

从气藏方面考虑,一口气井是井网的有机 组成部分,或能控制储量,或能为气藏提供一

黄草峡气田草 10 井位于黄草峡构造火烧 坡高点南端,产层飞仙关组一段,最初于1988

一井一策,一病一治

力可言。

停了一口井,实则会造成气藏开发的不完善,分离、脱硫、计量后外输给涪陵天然气公司。因 地层产水原因,于2002年停产,至今已有20 年未生产。

治疗长停井,就像治病救人,把准脉搏、对 症下药就能事半功倍。作业区经过精心组织现 场踏勘、严谨方案论证,充分利用和改造现有 工艺流程,完善安全设备设施,高效完成了流 程恢复、旧管线试压、气质检测、用户协调等准 备工作,并于 4 月 13 日顺利开井复产,瞬产高

达 2.5 万立方米/天。 技术人员介绍,针对辖区的长关气井,一 般采取降低采气管线压力、加起泡剂、柱塞气 举排水等手段,主要解决采不出、地层能量不 足等问题;针对中高渗、构造高点的长停气井, 则采取就地超低压外输的方式,让气高效流入

井筒、采出地面,从而提高气藏采收率。

针对开采难度大的气井,作业区与油气田 专业化技术单位(科研部门)合作,今年以来已 成功合作2口井,日增产气0.75万方,累计增 产 36 万方。

口口井都有效益

恢复的长停井,口口都有效益,今年以 来,作业区建立低效井动态跟踪台账,以效益 为导向,让辖区低效井不再一味简单粗暴地关 停,而是综合考虑投入产出,衡量人工成本比 对,以换取更多效益气。

唯效益不唯成本,并不代表不计成本。垫江 作业区在每个工艺环节都精打细算控成本,是提 高低效井增气效益的关键。在重点关注低效井 时,技术人员按照"精细排产、析微察异、措施挖 潜、日清日结"的气井管理举措,有针对性地对辖 区 24 口间歇井制定"一井一策"开关井制度,着 重对卧 127、卧 75、卧 95、卧 120 等重点潜力泡 排井进行调整,实现日均产气量由0.5万立方米 上升到 1.1 万立方米,且生产稳定。 (杨宇为)

